

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Mátraballa Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2022. szeptember 13-án 15.30 órai kezdettel tartott ülésén.

Határozat száma	Tárgya
20/2022. (IX. 13.)	Döntés az önkormányzati intézmények őszi-téli üzemeltetéséről

Rendelet száma	Tárgya
---	---

J e g y z ő k ö n y v

Készült: Mátraballa Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2022. szeptember 13-án 15.30 órai kezdettel megtartott üléséről.

Az ülés helye: Kultúrotthon házasságkötő terme.

Jelen vannak: Pádárné Gyuricza polgármester,
Henriett
Répás Roland alpolgármester,
Bíró Sándor képviselő,
Forgó Zsolt képviselő,
Hajdu Péter képviselő,
Dr. Jakab Dorottya jegyző.

Igazoltan hiányzik: ---

Pádárné Gyuricza Henriett polgármester:

Köszönti a képviselőket és a jegyzőnőt.

Megállapítja, hogy a képviselők közül négy fő jelen van, az ülés határozatképes, azt megnyitja.

Jegyzőkönyv-hitelesítőnek javasolja Hajdu Péter és Répás Roland képviselőket.

Indítványára a Képviselő-testület egyhangúlag – 5 igen szavazattal 0 nem és 0 tartózkodás mellett - jegyzőkönyv-hitelesítőnek Hajdu Péter és Répás Roland képviselőket kijelölte.

1./ Önkormányzati intézmények őszi-téli üzemeltetésének megtárgyalása
Előterjesztő: Polgármester

2./ Egyebek

Napirendek

1./ **Önkormányzati intézmények őszi-téli üzemeltetésének megtárgyalása**

Előterjesztő: Pádárné Gyuricza Henriett polgármester

Pádárné Gyuricza Henriett polgármester: Tájékoztatja a képviselő-testület tagjait arról, hogy a mai képviselő-testületi ülésen a rezsiköltségek drasztikus emelkedése miatt meg kell beszélniük az önkormányzati intézmények őszi-téli időszakban történő üzemeltetését. Bemutatja a képviselőknek az önkormányzat 2022. március havi villanyszámláját, ami 2830 kwh került elszámolásra nettó 234.000.- Ft. összegben. A 2022. július havi villanyszámla mennyisége közel 1000 kwh-val kevesebb, de ugyanannyi összeg került számlázásra, mint márciusban. A rendszerhasználati díjak folyamatosan emelkedtek az év folyamán. A 2022. augusztus havi villanyszámla összege már 305.000.- Ft. Ez egy nyári hónap elszámolása, ősztől hosszabbodnak a nappalok, egyre több órában kell üzemeltetni a közvilágítást, tehát a számla összege is jóval magasabb lesz.

Bíró Sándor: Kérdezi, hogy a közvilágítás kötelezően ellátandó feladata-e az önkormányzatnak?

Pádárné Gyuricza Henriett: Igen, kötelező feladat. A rezsiköltség emelkedése az idei évi költségvetést nagyon érzékenyen érinti. Idén április hónaptól kezdődően fokozatosan emelték az áramdíjat 29 Ft-ról 98 Ft-ra kwh-ként. A polgármesteri hivatal havi átalánydíja 22.000.- Ft-ról 53.000.- Ft-ra emelkedett, az orvosi rendelőé 12.000.- Ft-ról 30.000.- Ft-ra, a kultúrotthoné 11.000.- Ft-ról 28.000.- Ft-ra, a védőnői szolgálaté 5.000.- Ft-ról 11.000.- Ft-ra. Elmondja, hogy a gázszolgáltató a vendégház átalányát önhatalmúlag felemelte 35.000.- Ft/hó összegre. Az önkormányzati intézmények közül csak az óvodában megoldható a vegyes tüzelés. Az erdőgazdaságtól vásároltak 10 m³ tűzifát, szállítással együtt 350.000.- Ft értékben. A parókia udvarán kerül tárolásra a tűzifa, onnan szállítják majd a közmunkások fűtésre kész állapotban az óvodába. A téli hónapokban hétfőtől péntekig az óvodában a vegyes tüzelésű kazán üzemel, hétfégen, valamint mindennap éjszaka pedig a gázkazán. A napelem sajnos csak a használati melegvíz előállításában jelent előnyt, a fűtésre nem tud rásegíteni.

A napokban megjelent jogszabály értelmében az állami intézményekre vonatkozóan 25%-os gázfelhasználás csökkentést írtak elő. A rendelet értelmében a polgármesteri hivatal 18 C fokra lehet felfűteni. Ez több okból is aggályos, először is a munkavédelmi jogszabály előírja, hogy ülőmunka esetében a munkáltatónak 20-22 C fokot kell biztosítani a munkahelyen, másodsorban a védőnői szolgálat egy fűtési rendszerre van kötve a hivattal. Csecsemők és kisgyermek vizsgálatához nem elegendő a 18 C fok, ezért egyelőre azt javasolja, hogy 20,5 C fokra legyen felfűtve a hivatal, és keressük a megoldást a védőnői szolgálat magasabb hőfokra történő felfűtésére.

Tájékoztatott szakemberektől, akik elmondása szerint 1 C fokos hőmérséklet csökkentés 6%-os energia megtakarítást jelent. Javasolja ezért, hogy az őszi-téli időszakra mindkét vendégházat, valamint a Kultúrotthont is zárják be, ne üzemeltessék. A kultúrban eddig megtartott őszi-téli rendezvények az iskolában, a könyvtárban, valamint a napközi étkezőjében kerüljenek megrendezésre, a falusi karácsony pedig a szökőkutas parkban, mivel korábban is tartották már ott ezt a rendezvényt.

A falusi karácsony megtartására vonatkozó anyagi fedezetet egyébként sem látja még, mivel a pályázati összeg a falunappal kifutott. Erre a témára még november hónapban visszatérnek, lehet, hogy jóval szerényebb anyagi körülmények között, költséghatékonyabban kell megrendezni majd. A gázzsámlákkal kapcsolatban még nem tudja tájékoztatni a képviselőket, mivel még nem kaptak számlát, de hétszeres összeggel emelkedett a piaci ár, ezért várhatóan drasztikus számlákat eredményez majd.

A drasztikus rezsiemelkedés miatt ha lesz állami kompenzáció, valószínűsíthetően nagyon szigorúan fognak mérlegelni, hogy milyen intézkedéseket tettek a takarékoskodásra.

Bíró Sándor: Észrevételezi, hogy a rendszerhasználati díj irreálisan magas. Javasolja, hogy a környék polgármesterei fogjanak össze, keressék fel az országgyűlési képviselőt, és kezdeményezzék a parlamentben a díj mérséklését vagy eltörlését, vagy csökkentsék a 27%-os ÁFA tartalmat.

Pádárné Gyuricza Henriett: Ezen sajnos nem tudnak segíteni a polgármesterek. Javasolja, hogy az őszi-téli időszakban a közösségek a könyvtárt használják, mint pl. asszonykórus, vagy ifiklub összejövetelei. Igaz ugyan, hogy ott gázkonvektorral kell fűteni, ami elég gazdaságtalan, de még mindig olcsóbb, mint a kultúrt felfűteni. A bezárt intézményeket áramtalanítják, a fűtési rendszert víztelenítik, és kérik az energia szolgáltatóktól az átalánydíj csökkentését, hogy csak a rendszerhasználati díjat kelljen fizetni.

Fontos beszélni még a gyógyszerár és az orvosi rendelő bérleti díjairól is, mivel a megemelt rezsiköltségeket ez már nem fedezi. A rendelő bérleti díja 50.000 Ft/hónap, a gyógyszeráré 19.000.- Ft/hónap. Mindkét bérlőt tájékoztatni fogja a megemelt rezsidijakról és kérni fogja őket, hogy minden tőlük telhetőt tegyenek meg az energiatakarékosság érdekében.

Kérdés, hozzászólás nem volt.

Kéri a képviselőket, hogy szavazzanak.

A képviselő-testület egyhangúlag – 4 igen szavazattal, 0 nem és 1 tartózkodás mellett - az alábbi határozatot hozta:

Mátraderecske Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
20/2022. (IX.13.) önkormányzati határozata

1.) Mátraderecske Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2022/2023. őszi – téli fűtési szezonban az energiatakarékosság érdekében a megemelkedett rezsziárak miatt az alábbi döntéseket hozza:

- A Fő út 87. szám alatti kultúrotthon a fűtési szezon idejére lezárja.
- A Petőfi u. 12. szám alatti, ún. vendégház ingatlant lezárja.
- A Petőfi u. 5. szám alatti, ún, kis vendégház ingatlant lezárja.

2.) A fenti döntés végrehajtása érdekében felkéri a polgármestert és az önkormányzat dolgozóit, hogy a közüzemi szolgáltatók felé a szükséges lépéseket tegyék meg, valamint a szükséges állagmegóvási intézkedéseket tegyék meg.

Határidő: értelem szerint.

Felelős: polgármester és önkormányzati dolgozók.


2./ Egyebek


Pádárné Gyuricza Henriett: Tájékoztatja a képviselő -testület tagjait arról, hogy a recski polgármester szeptember 20-án megbeszélést tart a környék polgármestereinek az orvosi ügyelettel kapcsolatban. Javaslata szerint péntek délutántól hétfő reggelig mentőtisztek látnának el az orvosi ügyelethez hasonló ügyeletet. Ennek összege kb. havi 120.000.- Ft lenne az önkormányzatoknak fejenként és nem lakosságárányosan kellene fizetni a recski polgármester indítványa szerint. Mindez azért lenne így, mert Recsk biztosítaná az épületet. Kéri a képviselőket, hogy aki el tud menni a megbeszélésre, az kísérje el őt.


Az ülésnek több napirendi pontja nem volt, a Polgármester azt bezárta.

K. m. f.


Pádárné Gyuricza Henriett
polgármester


Dr. Jakab Dörötya
jegyző


Hajdu Péter
jkv. hit.


Répás Roland
jkv. hit.